

父母吸毒家庭破碎,亲人都不肯收留她

9岁女孩 寒夜徘徊外婆楼下6小时

深夜的寒风里,一个9岁的女孩站在外婆家楼下,苦苦等待6个小时,只为等她同母异父的姐姐,带她回“不敢独自去”的外婆家。经过了解,记者走近了这个9岁女孩,走近这个父母吸毒而支离破碎的家庭。

小女孩寒夜站在外婆楼下

前天凌晨4点左右,南京市下关区一栋居民楼下,一个瘦小的身影时而伫立,时而徘徊,引起了附近居民的注意。居民出门一看,是一个衣着单薄、冻得瑟瑟发抖的小女孩。记者闻讯赶到,小女孩仍独自站在楼下,不停地四处张望。

“她已经在这里站了6个小时了。”市民告诉记者,从晚上10点多,小女孩就一直站在附近像是在等什么。据了解,小女孩叫妈妈,今年9岁,上小学三年级,而第二天就是妈妈学校开学的日子。

“我在等姐姐。”面对记者和热心市民的关切询问,妈妈说,自己外婆家就住在旁边的居民楼里,而自己是在等上夜班的姐姐回来,然后一起去外婆家。

由于夜间室外气温低,妈妈冻得鼻尖通红,身体抱成一团瑟瑟发抖,居民李先生将妈妈带到自己家里,为她现做了一顿热腾腾的饭菜,一天没有吃饭的妈妈立刻狼吞虎咽起来。

说起不敢独自回外婆家的原因,妈妈告诉记者,她父母离异,这个姐姐和她同母异父,住在外婆家。“外婆不喜欢我爸爸,也不喜欢我,我一个人去她会把我赶出来的。”

妈妈说,她不知父母身在何处,平时和爷爷住在敬老院里。

父母吸毒,家庭支离破碎

随后,李先生拨打了110,民警赶到后将妈妈送到



小女孩站在路边,不敢独自去外婆家

外婆家,可外婆明显有点不乐意。“她又不住我这儿,她和她爷爷住一起。”在民警的劝说下,妈妈外婆才开门接纳了妈妈。

妈妈的外婆告诉记者,女儿结过两次婚,大外孙女是女儿和第一任丈夫的,离婚后大外孙女跟她一起生活,而第二任女婿和女儿在2000年先后染上了毒瘾,妈妈降生后,家里的生活也变了样,“最后连唯一的一套房产也变卖了。”

2006年,妈妈父母再度离婚,妈妈母亲开始戒毒,但一直没有正式工作。“妈妈抚养权归他爸爸,可他人都不知道跑哪去了。”对于小外孙女,妈妈外婆表示很无奈,说可以让妈妈暂时住家里,但不会承担抚养妈妈的责任。

至于妈妈母亲的去向,妈妈外婆说不知道。见妈妈是来向她要学费的,妈妈外婆表示:回去找她爸爸要。

“我不知道爸爸在哪里。”妈妈说,春节前,爸爸把她送到爷爷居住的敬老院后,就不见了踪影。“那你明天上学怎么办?”面对记者的问题,妈妈没有吱声,当记者问她想不想上学时,妈妈忍着眼泪轻声说“想”。

外婆爷爷都不愿意收留她

妈妈的抚养问题怎么办?前天上午,记者再次来到妈妈外婆家,妈妈外婆说,自己已经72岁,而且有病在身,“抚养妈妈心有余而力不足。”

听到记者与外婆的谈话,只睡了4个小时的妈妈立刻起床,懂事地把被子叠得整整齐齐。妈妈说,这些家务活她早就会干了。

“8岁的时候,我和爸爸住在宝善街,爸爸天天睡觉,要么就出去打牌,家务全是我做。”妈妈说,自己偷偷从爷爷住的敬老院跑出来,是因为她只能睡在爷爷的床脚边,晚上无法忍受爷爷睡觉时巨大的鼾声。

随后,妈妈外婆联系上了妈妈母亲。据了解,妈妈母亲目前租住在下关区一个十几平米的房子里,正在戒毒的她身体显得十分虚弱,生活还得靠母亲资助,对于妈妈上学学费一事,她也表示无能为力。

在妈妈母亲的陪同下,记者找到了住在下关某托老所的妈妈爷爷。对于妈妈没有打招呼就溜出去的做法,老人一肚子气,他表示,不打算再收留妈妈,“叫她找她爸爸去!”然而,对于妈妈父亲身在何处,老人表示不清楚,“他房子都卖了,自己也没地方住,已经很长时间没联系了。”

托老所负责人在得知情况后,也表示无法让妈妈住在此。“来这里看望老人,我们可以给她进,但托老所是不能让小孩住的。”负责人表示。

妈妈住哪呢?在记者的劝说下,妈妈母亲同意暂时收留妈妈,而妈妈的爷爷最终也同意,从退休金里省一点钱出来支付妈妈的学费。

随后,记者陪同妈妈来到学校,学校校长得知情况后,表示减免妈妈的课本费和社会实践费用。妈妈班主任说:“妈妈很机灵,就是布置的家庭作业不能按时完成。”

对于重新回到课堂的妈妈,班主任希望家长能多关心。而对此,妈妈母亲表示,为了孩子,为了自己,她会在身体好转后去找份工作,撑起家庭同时也弥补一些“欠孩子的爱”。(文中人物为化名)

(朱先生报料奖150元)
快报记者 王冕 文/摄

感动

哪位的哥 一月前救了个病童

快报讯(记者 解璐)“女儿突然患上重病,一名好心的哥连闯三四个红灯,将女儿及时送到了儿童医院救治,幸亏送救及时,才脱离了危险。”昨天上午,市民余先生说起此事时,一脸懊悔,“当时我光顾着照顾女儿,那位的哥什么时候离开我都不知道,我要当面对他说声谢谢。”

余先生的家在江宁区史家里,他的女儿才十个月大。1月13日下午5点多钟,女儿突然出现上吐下泻的症状,而且脸色发白,夫妻俩连忙抱着女儿到门口打车。上了一辆出租车之后,余先生发现,女儿的眼睛紧紧地闭着,连呼吸都停止了,夫妻俩急得都直哭,“江宁距离儿童医院那么远,红灯那么多,万一又遇上堵车,这可怎么办啊?”

的哥见此情形,当即表示,“你们别急,我尽快开到医院。”说着的哥就加足

了马力,打起双跳,往前飞奔,幸运的是一路上并没有遇到堵车,的哥连闯了三四个红灯。

很快,出租车到达了儿童医院,余先生正准备付车钱,却被的哥拦住:“你们赶快抱着孩子进去吧,别浪费时间了。”余先生感激不已,给的哥留下了家里的电话,说:“如果因为闯红灯,你被曝光,就打这个电话给我。”

由于抢救及时,余先生的女儿脱离了危险,目前健康状况良好。“后来那位的哥就悄悄地离开了,我们全家来不及向他道声谢。”事后,那位热心的哥始终没有打电话来。

“可惜当时我和妻子所有的精力都在孩子身上,不但车牌号没记下,就连出租车的颜色也没有注意到。”余先生说,他想委托快报找到那位好心的哥,好好地对他表示感谢。

多出几百 储户急奔银行还钱

快报讯(记者 常毅)“我口袋里怎么多了几百块钱?”昨天中午,市民张女士从南京解放路一家银行回到家后,意外地发现银行多给她几百元。张女士连午饭都没吃,就赶到银行将钱归还。

张女士说,她去银行本是转存一笔数额为1万多元的到期存款,办完转存后,出纳员给了她几百元现金,说是利息。离开银行后,张女士到附近买了一些东西,然后回到家。但在清理自己的口袋时,张女士突然发现多出几百元。张女士的爱人说,肯定是银行多给

了。张女士立即赶回银行,找到工作人员将钱还给了银行。

“当时为这位客户办理业务的是一个见习柜员,业务还不熟练。”这家银行的主管会计告诉记者,见习柜员其实已经将张女士的利息与本金一起转存了,却因为粗心又重复给了张女士利息。会计发现账目上少了几百元后,立即调出监控录像,但却看不出是多给了哪位客户钱。正在着急时,张女士来了。“这位客户人真好,真的很感谢她。”银行出纳说。

(张女士报料奖60元)

滑稽

砸破管道 小偷竟称“找水喝”

快报讯(记者 李绍富)昨日下午,一男子在幕府东路55号附近偷窃路灯电线,被小区保安发现后,竟谎称自己是砸水管找水喝的。

昨下午5点左右,幕府东路55号附近一小区保安巡逻时,发现一30岁左右的男子形迹可疑,便尾随跟踪。男子来到小区一路灯杆旁边后,用路边的砖头砸路灯线路管道。砸破电线管道后,巡逻保安立即上前询

问男子怎么回事。见有人发现,男子立即用牙齿咬管道内露出来的电线,并称自己是口渴了,找水喝。巡逻保安见事情蹊跷,便报警。

民警赶到后,男子依然坚持自己是在找水喝,并称以为电线管道里是水管,砸破找水喝。民警调查后,初步判断,男子可能是准备偷窃路灯电线的。随后,民警将其带到附近派出所处理。

(尹先生报料奖70元)

主人回家 小偷反问“你找谁”

快报讯(记者 顾元森)昨天零点多,家住万寿村的顾先生回家时,发现屋内站着一名男子,男子见到他,强作镇定地反问他“你找谁?”,机警的顾先生反应过来后,迅速意识到对方是小偷,并将其控制住。

当时,20多岁的顾先生回到自家的平房外,以为妻子在家,先敲了一会门,里面什么动静也没有,顾先生一边大声说:“人不在家呀?”一边用自己带的钥匙开了房门。进屋后,顾先生顺手开了灯,不自觉地往屋内扫了一眼,突然吓出了一身冷汗,一名二十六岁的男子正站在屋中央,眼睛定定地看着顾先生,神情有些紧张。两人互相看了对方一两

秒钟,那名男子先开了口:“你找谁呀?”这一问把顾先生问愣了,他以为对方是妻子的亲戚,便说了一句:“你找谁呀?”男子意识到顾先生便是房主,很慌张,解释道:“我是到这里找房子的。”

顾先生心生警惕,立即逼问对方:“你找房子,怎么会到我的家里来?”接着,顾先生环视四周,发现屋内非常凌乱,明显有翻动的痕迹,顾先生断定对方是小偷,冲上前去,将其控制住,并报了警。警察赶到后将男子带到了派出所,经查,该男子姓石,今年26岁,当晚他的确是到顾先生家行窃的,巧的是顾先生及时回家,没有造成损失。

(颜先生报料奖80元)

祖孙俩过马路被撞飞

快报讯(记者 顾元森)昨下午3点40分左右,70岁的乔老汉带着7岁的小外孙亮亮(化名)走到建宁路仪凤门路段时,一辆面包车疾驶而来,一下子将祖孙俩撞飞七八米,路人惊呆了。

目击者称,当时乔老汉领着外孙经仪凤门西侧的斑马线过马路,一辆面包车自东向西驶来,径直撞向祖孙俩,瞬间,祖孙俩都倒在了马路上,伴随着刺耳的刹车声,面包车在驶出10多米后停了下来。车子前部被撞得内陷,部分保险杠脱落。车祸发生后,有路人迅速报了警,事发现场距长征医院非常近,爷孙俩被迅速送往了医院。

在现场,记者看到斑马线位于仪凤门西侧20米处,事发路段没有弯道,前方路况良好。在斑马线前方七八米处的路面上有一大摊血渍。一驾驶员分析,按理来讲,这个地方不应该发生这

样的车祸,“这里路况很好,如果斑马线上有行人,驾驶员应该隔老远就能看到。从时间上看,当时太阳正好斜射到驾驶室,对驾驶员判断前方情况有影响。另一方面,可能是驾驶员开车不太专注,要不然,这样的车祸应该可以避免。”

在医院急诊室,7岁的小亮亮躺在病床上,左大腿处缠着一圈绷带,左眼部高高肿起,眼睛已经眯成了一条缝。旁边的病床上躺着他70岁的外公,其头部被包扎,正在输液。医生介绍,从检查情况看,乔老汉头部受创,但目前并未发现太大异常。7岁的小外孙左大腿骨折了,另外眼睑有擦伤,至于眼球有无损伤,需进一步做检查。为慎重起见,医院联系了南京市儿童医院,将亮亮紧急转院。

交警表示已经对肇事的司机进行询问,目前事故原因正在进一步调查中。

(蔡先生报料奖70元)



地上的血带触目惊心 快报记者 赵杰 摄